

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского губкома РКП и губисполкома.

Воскресенье,
26
1923 г. АВГУСТА 1923 г.

Редакция и контора: Томск, Тимирязевский пр. (Славян) № 2.

Телефоны: Редакция—318, Секретарь редакции—470, Контора и экспедиция—325, Типография—355.

— Здоровье тов. Ленина неизмеримо улучшилось; в скором времени тов. Ленин снова станет к рулю.

— В германскую компартию переходят видные члены областных секций объединенной социал-демократической партии и партии независимых социалистов

— Всеобщая забастовка в Греции разрастается. Железнодорожники решили присоединиться к бастующим. Происходят кровавые столкновения.

УСИЛИМ КАМПАНИЮ!

Государственные займы, с самого начала их выпуска, встречали со стороны профсоюзов самую энергичную поддержку. Такую же поддержку профсоюзы оказывали займам и сейчас. Но за последнее время профорганизации приложили усилия к тому, чтобы в такой мере, чтобы у рабочего оставалось на руках знаков, которые он мог бы реализовать на рынке в потребных ему предметах, слишком недостаточно. Профсоюзы, учитывая такое положение, потребовали ограничения выдачи зарплаты облигациями. По ряду хозяйственных объединений соглашение по этому вопросу достигнута.

Означает ли, однако, требование ограничения выдачи зарплаты облигациями вместе с тем и ослабление кампании профсоюзов за реализацию займов?

Отнюдь нет. В самих своих требованиях ограничения выдачи облигаций в счет зарплаты профсоюзы подчеркивали, вместе с тем, необходимость усиления кампании за добровольную подписку рабочих на займы. И первое место в этой усиленной кампании профсоюзы отводят самим себе.

Принудительное смазывание рабочих облигациями нецелесообразно, оно урезывает финансы рабочего без учета того, насколько это позволяет рабочему его бюджет именно в данное время, на данный месяц. Добровольная подписка—долг рабочего, который он уже выполняет, который он постарается еще в большей мере выполнить, выкроив из своего бюджета на займы столько и тогда, сколько и когда ему позволяют средства.

И профсоюзы должны понимать—они уже ведут—самую

энергичную кампанию за добровольную подписку рабочих на государственные займы.

Как эту кампанию развить и усилить?

Надо признать, что примененные до сих пор методы этой кампании недостаточны ни по силе своего действия, ни по размаху. Недостаточно была использована профсоюзная печать, мало использовались для этой цели собрания рабочих и широкие конференции.

И теперь, при наметившемся усилении кампании профсоюзов за займы, именно эти средства должны быть использованы в первую очередь и наиболее широко.

Ни одного широкого собрания или конференции без по-становки вопроса о займах. Вопрос о займах на собраниях надо при этом ставить не в том смысле, что мол, нужно подписаться на заем,—это уже всеми усвоено,—а в смысле выявления путем коллективного опыта данного собрания тех конкретных мер и мероприятий, какими можно было бы наиболее успешно провести реализацию займов.

На этих собраниях должны выработаться и мероприятия к распространению их в рас пространении и получении облигаций, каких уже теперь об наружено немало.

Не на общую агитацию о займах, а на практическую реализацию облигаций займов должна быть направлена вся усиленная кампания проф союзов.

При такой постановке, надо надеяться, успехи займов быстро удаются, учетверятся и с лихвой восполнят тот «ущерб», какой наносится ограничением выплаты им зарплаты.

Рабочие готовы поддержать займы, и при правильно проведенной профсоюзными кампаниями массовая добровольная подписка на займы со стороны рабочих обеспечена.

Германия накануне революции

В наших рядах.

БЕРЛИН. В германскую коммунистическую партию переходят видные члены областных секций объединенной социал-демократической партии и партии независимых социалистов. После «буха» в коммунистам не решен известный социал-демократ, доктор Гапо-Штейн, сыгравший большую роль в фабрично-заводском движении. Вместе с ним перешло 8 социал-демократов рабочих, обещавших своей переход вредной для рабочих политической объединенной социал-демократической партии и участием социал-демократов в правительстве.

Коалиционное правительство не спасет положения.

ПЕТРОГРАД. 24. На состоявшемся 24-го пленуме петроградского прайвильного члена ЦК германской коммунистической партии Геринге сделан доклад о положении в Германии.

Германия находится накануне революции. Коалиционное правительство положения не спасет. Социал-демократическая партия потеряла всякое доверие среди рабочих, массами переходящих в компартию. Число подписчиков на «Рете-Фабрику» за короткое время повысилось с 20 тысяч до 80. Доклад Геринге дополняет т. Зиновьев, указавший, что крах германской социал-демократической партии—совершившийся факт. Германия ближе к революции, чем когда либо. Пленум принял обращение к комитету фабрикано-Берлина, в котором идет призыв бороться с рабочими Германии, и сообщает, что в решающий момент борьбы твердая поддержка русского пролетариата германским рабочим обеспечена.

Армия безработных увеличивается.

БЕРЛИН. Ввиду увеличивающегося дефицита городского железнодорожного движения в Берлине прекращено, все омушащие увеличатся к 7-му сентября, что увеличит армию безработных на десятки тысяч.

Это мероприятие «проваляется».

БЕРЛИН. Главным пунктом чрезвычайного распоряжения президента Германской республики является создание фонда иностранной валюты для стабилизации марки и обеспечения ввоза продовольствия в Германию. Проект заранее обречен на неудачу, так как обложение производится по личной оценке, капиталасты же действительного количества имеющейся у них иностранной валюты не укажут; в обмен на иностранную валюту владельцы получат облигации золотого займа. Биржевые круги отнеслись к распоряжению правительства отрицательно. Курс доллара понизился, но незначительно.

Этим не утешат.

БЕРЛИН. Вюртембергское правительство запретило назначений на 25-е августа в Штутгарте съезд коммунистической партии и конференции государственных служащих.

В капиталистических странах.

Агитация за изъятие церковных ценностей.

ВАРШАВА. В Польше усиливается агитация за изъятие церковных ценностей. Некоторые газеты обратились с открытым письмом к поэтическому епископу Лукомскому, предлагая передать церковные ценности в казну. Лукомский отказался.

Ратификация договора.

ЛОНДОН. По полученным из Константинополя сообщениям, мирный договор с ангорским национальным собранием ратифицирован.

СССР и заграница.

Русско-японские отношения.

ТОКИО. По сообщению печати, Каваками послал в Мунден Бархазу приветственную телеграмму с указанием, что неудачный вопрос об арендной плате, причитающейся России с японских рабпромышленников, оказывает нежелательное влияние на возобновление дипломатических сношений между Россией и Японией. Печать допускает, что эта телеграмма может привести к началу переговоров между Японией и Россией, ибо вопрос о возобновлении послужил уже поводом к началу переговоров о Каваками.

Нарушение наших границ.

МОСКВА. 24. В меморандуме к британскому представителю в Москве наркоминдел в третий раз заявляет, что правительство СССР рассматривает захват острова Врангеля в Ледовитом Океане экспедицией агента канадского правительства Стефенсона, как нарушение северных границ России.

Здоровье т. Ленина.

ПЕТРОГРАД. 24. На пленуме Петроградского комитета по поданным записки т. Зиновьева сообщено, что он видел т. Ленина два дня тому назад. Положение его неизмеримо улучшилось в скором времени т. Ленин снова станет к рулю. Пленум постановил отправить т. Ленину приветственную телеграмму по поводу 5-й годовщины покушения на его жизнь.

РАБОЧЕЕ ДВИЖЕНИЕ.

Поведение амстердамцев.

МОСКВА. 22. На заседании исполбюро Профинтерна, заслушав ответ амстердамского Интернационала на предложение ВЦСПС образовать единый фронт, амстердамцы ставят условием объединения—отказ революционных профсоюзов от враждебных выступлений против Амстердама. Исполбюро Профинтерна постановило обратиться с особой декларацией по поводу поведения амстердамского Интернационала.

Всеобщая забастовка разрастается.

ВЕНА. Всеобщая забастовка в Греции разрастается. Железнодорожники решили присоединиться к бастующим. В Пире произошли кровавые столкновения с полицией, убиты трое рабочих, ранено два солдата, один офицер, один жандарм и девять рабочих. Правительство распустило профсоюзы и рабочие организации, арестовывает руководителей профсоюзов и членов президиума коммунистической партии.

Пролетарская солидарность.

ХРИСТИАНИИ. Норвежская коммунистическая партия и коммунистический союз молодежи организовали в Христиании—митинг протеста против разгрома финской коммунистической партии, на котором присутствовало шесть тысяч человек. Принята резолюция о поддержке финских коммунистов.

Сerratи опять принят в партию.

РИМ. Дирекция итальянской социалистической партии снова приняла в партию Сerratи и его товарищей.

По СССР.

Новые льготы крестьянству.

МОСКВА. 24. Союзный ЦИК одобрил от уплаты единого сельско-хозяйственного налога одиночные, а также коллективные хозяйства, не имеющие скота при условии, если облагаемой земли в этих хозяйствах приходится не более 1/4 десятины на едока. По усмотрению губисполкомов могут освобождаться от налога и другие группы хозяйств, маломощные в отношении обеспеченности земель или скотом, в пределах до 10 процентов скидки налога, приходящегося на губернию, считая в том числе и бескотные хозяйства.

Одесский порт оживился.

ОДЕССА. 23. В связи с хлебным экспортом—порт оживился. Ушел итальянский пароход с грузом в 4.800 тонн зерна и прибыл германский и итальянский пароходы; на днях ожидается океанские транспорты из Англии и других стран.

На помощь пленникам.

ОДЕССА. 23. Инициативная группа болгарских коммунистов, бежавших в Одессу из-за преследований правительства Цанкова, обратилась с воззванием к рабочим и крестьянам губернии помочь пленникам болгарской буржуазии жертвованиями.

За правду не осудят.

ТИФЛИС. 23. Народный суд по делу по обвинению в клевете коммуниста, рабочего корреспондента Васильева, разоблаченного в газете «Коммунист»—начальника службы движения завказских железных дорог Велижанина, нарушившего кодекс о труде, оправдал Васильева при дружных одобрениях рабочих.

Институт сельских исполнителей.

МОСКВА. 22. Для успешного и своевременного выполнения сельскими советами заданий по наблюдению за обще-

ственной безопасностью, по задержанию уголовных преступников и конвоированию арестованных союзником РСФСР постановил организовать в сельских советах институт сельских исполнителей, назначаемых из населения.

Всероссийское зоотехническое совещание.

МОСКВА. 22. 27-го августа состоится всероссийское зоотехническое совещание губернских зоотехников, прибывших на выставку.

О выплатах части заработной платы облигациями.

МОСКВА. 22. ВЦСПС постановил, что в случае уплаты части заработной платы облигациями, последние распределяются применительно к величине заработной платы.

Кавказская красная армия.

МОСКВА. Союзный ЦИК наградил орденом Красного Знамени отленную кавказскую армию, поставившая имевшая ее кавказской краснойзнаменской армией.

Холера.

СТАВРОПОЛЬ. 21. Зарегистрированы случаи холеры.

За рубежом.

Проникновение Японии на Ближний Восток.

В связи с неудачами японской политики в Китае, за последнее время Япония проявляет усиленный интерес к Ближнему Востоку и центральной Азии. Делаются попытки установить дипломатические отношения с Афганистаном, по словам министра на Ближний Восток для выяснения возможности приложения там японского капитала. Намечается открытие новых консульств в Турции, куда в скором времени будет отправлена и торговая миссия.

Нота держав Китая.

В ноте, переданной в днях представителями иностранных держав китайскому министру иностранных дел, Китаю предъявляются следующие требования: денежная компенсация за иностранцев, захваченных так называемыми бандитами, освобождение пленных и наказание ответственных китайских должностных лиц, уничтожение бандитов и защита железнодорожного сообщения, для чего предлагается иностранным державам реорганизацию китайской железнодорожной полиции под руководством иностранных офицеров.

В ноте заявляется, что в случае, если теперешнее положение будет продолжаться, то державы будут вынуждены принять другие меры. Предъявлено требование об увольнении шаньдунского губернатора Ти

ен-Шунга и нескольких других чиновников.

Нота характерна тем, что ярко обрисовывает образ действия мировых капиталистов, которые, расчленив Китай, способствуют развитию бандитизма и, посеяв разруху и междуусобицу в Китае, требуют теперь там возмездия порядка.

Арест вождя ирландских революционеров.

На митинге в Дублине (Ирландия), собравшем свыше 20.000 человек, арестован глава ирландских революционеров де-Валера. Он прибыл на митинг в сопровождении нескольких друзей и немедленно поднят на трибуну. Не прошло и двух минут, как раздались крики: «Идут солдаты». Неожиданно появился отряд бронированных автомобилей. Солдаты окружили трибуну. Началась стрельба. Женщины, дети в панике бросились в стороны. Де-Валера был отведен солдатами в каземат.

Хотят соглашения.

Президентом Кулиджем созвано в Нью-Йорке совещание владельцев угольных предприятий и представителей угольных компаний с целью привести обе стороны к соглашению и избрать предстоящей забастовки угольщиков.

Томе секретарь.

Секретарем президента Кулиджа назначен Кэмбелл-Слэм, обвинявшийся ранее в продаже должностей в почтовом ведомстве.

Обзор печати.

Наша промышленность.

МОСКВА, 24. «Правда» в своей обзорной статье пишет: «За два с небольшим года о момента передела нашей хозяйственной деятельности на новые пути мы ушли далеко вперед. Это заметно в промышленности особенно. Еще нет итогов 1922—23 года, но в целом все же успехи велики, горизонты широки, перспективы внушают бодрость. 1920 год: значительный подъем осенью носило жестокого везения кризиса. 1921 год: сначала продолжительный спуск, затем фуражный, хлебный, транспортные, топливные и сырьевые затруднения. Летом—полный застой. Осенью крутой подъем. Промышленность судорожно борется за свое существование, НЭП побеждает. Связь между рынком и сельским хозяйством влияет новые силы в промышленность. Но выздоравливающий организм еще

слаб. 1922 год: индустрия вырабатывает на 57 миллионов рублей в феврале, в марте 74, в апреле 50, мае 82 миллиона рублей. Вторые легон промышленности не сходит на нет. С осени начинается медленный но неуклонный погон. Число рабочих 577 тысяч повышается в декабре до 693 тысяч. Производительность рабочего класса в декабре до 116 руб. в январе—март 1923 года: новое движение вверх, средняя месячная продукция 538 миллион на золотых рублей. Число рабочих 725 тысяч. Традиционно кризисные месяцы—апрель—май порывают с традицией. Первое условие планового развития есть налицо. Мы побороли крупные подъемы кризиса. Теперь новая борьба за окончание трагедии, рационализацию и сокращение накладных расходов. Победим и здесь»...

ВОЗДУШНЫЙ ФЛОТ.



В редакцию «Красного Знамени» на постройку самолета, «Рабочий Глаз» за 25 августа поступило: от сотрудников губделга отручел 600 руб., от Валеданского М. А. 1 облиг. золот. займа, от т. т. Бука и Гершковича 1 облиг. золот. займа и 500 р. совхоз., от Загбекина П. К. 1 облиг. золот. займа и 1000 руб. совхоз., от Ижегодина Е. В. 300 руб. совхоз., от тов. Иванова 200 руб. совхоз., от гр. Брыга В. Ф. 1500 руб. совхоз., от ячеей компротечной 1 облиг. золот. займа, от Жедзинского В. Я. 1 облиг. золот. займа, от тов. Камбалова 600 руб. совхоз., от Бородинана В. Я. 1 облиг. золот. займа, от Сабурова В. Д. 1 облиг. золот. займа, от Маслова М. А. 25 руб. совхоз., от Г. Ротман 1 облиг. золот. займа, от домкома ус. № 24, по Акимовской ул. 35 руб. Всего с прежде поступившими: 508 облигаций золотого выигранного займа, 26 облигаций хлебного займа на 116 пудов, 27 банкнот, 5 р. зол., 10 золотых герм. марок, 1 золот. бреш, 22 руб. 30 коп. серебром, 9 серебр. иностранных монет, 1 серебр. медаль, 1 серебр. бакальчик, 1 серебр. солонка, 2 червонца, 1 руб. серебром, 2 иностр. сереб. монеты и в совхоз. 26 727 руб. 80 коп.

Наши вызовы.

Исходя компротечной № 1 и комбани № 2 на создание воздушной железной птицы жертвуют 1 облигацию золотого займа и вызывают ячейку губкомхоза. Жертвую на аэроплан «Рабочий Глаз» 200 руб. и вызывают рабочую типографию Губоюза Белозерского, железно-дорожной—Карсакова, товарища Ярошек, Пильникова, Малевского, Денисова, Михеева, Ерянцева. Рабочий типографии печ. изд. т-ва Иванышев. Члены правления института Курк С. И. и университета Гершманов В. П. жертвуют 1 облиг. золот. займа и 500 руб. и вызывают из университета: т. т. Подоскокого, Тонкого, Камбулова, из института: Дженаридзе, Усова, Бурмакина, Логина, Рабина и Румянцев. Жодзинский Б. Я. (научн. сотруд. преподават. клин.) жертвует и вызывает: Адамова С. А. (ассистента), Музыкантоку Ф. Ф. (научн. сотр.), Папцова Д. Е. (преподават.). М. А. Валеданский жертвует одну облигацию золотого займа и вызывает сотрудников томинотдела Е. Е. Старосельцеву, А. А. Папафилова, А. И. Островского, М. И. Колмакова и Н. П. Афанасьева. Жертвую облигацию золотого займа и вызывают—Меликова, Попова, Горустович, Луценко А., Ивкина, Стугова, Кулапова, Степанко, Рязозубова, Шахову и пр. партшкольскую братню, затем Шаханова, Тюлькина, Мартынова (1-й райком РКП), Сергеева (посекр), Меленева (губпрофобр), Фурсову (губоно), Духинку (нарсад), Дорюфеева (прокуратура) Р. М. Ротман, (детдом 22), Невзорова (педтехникум), Фурман (уком РКП), Г. Р. Ротман. Отвечаю на вызов тов. Макловского, вношу на постройку жездор. аэроплана одну тысячу деками и одну облигацию золотого займа; вызывают: тов. Амелина (Омск), Колесникова и Лагутина (Н. Николаевск), Левченко (Барнаул), Иванова (Иркутск. шп.), Булкина (Челябинск).

На помощь воздухофлоту.

Друзья воздушного флота прибывают. Сотрудник томского уфинотдела, выслушав кратко объяснения о значении воздушного флота, не только не возмущался, а даже предложил внести членами губдела, для чего был открыт подписной лист. На взыскание слага—22 чел.—выписаны все. К ним присоединились еще трое сотрудников губфинотдела, т. е. в

последнем, по сообщению, также есть желающие вступить членами губдела. Внутренне и внешне все мы вносили все. Появляются инициативы и предложения, для чего намерены внести пометку в газету. И. К. Загбекина.

Железнодорожники не хуже других.

Средн крестьян в Сибиря на блюдают большой интерес к созданию воздухофлота. Так, крестьяне Усть-Иличинской волости единодушно согласились пожертвовать в пользу воздухофлота по 3 ф. с каждой засеянной десятины. Д. Доклад слушался с большим вниманием. В заключении было принято единогласно резолюция: «Мы, служащие и рабочие ст. Тульская, учитывая важность создания своего красного воздухофлота и ту роль, какую он будет играть в деле закрепления основ завоевания Красного Октября, постановили всем членам союза ст. Тульской вступить в «Добролет».

На самолет «Халиныч».

На вызов т. т. Семерикова и Волфович вношу 600 рублей и вызываю т. т. Иванова Иосифа, Ассеева, Ефремова, Рабова, Герасимову, Торопыгина, Терру, Дубасова, Волкова (кооперация), Башнина. Камбалов.

Хроника воздухофлота.

Деревня-воздухофлоту. Среди крестьян в Сибиря на блюдают большой интерес к созданию воздухофлота. Так, крестьяне Усть-Иличинской волости единодушно согласились пожертвовать в пользу воздухофлота по 3 ф. с каждой засеянной десятины. Подписана на анции. За последнюю неделю «Добролетом» получено подписка на акции: от наркомполета на 2.000 р. зол., от кебучу—11.000 руб. рубль, из Астрахани от чередки внос—445 р., от аминторга—500 р.

Ау! местном губкомхоза, где ты?

На страницах «Красного Знамени» местной компротечной вызывала для пожертвования, в фонд взыскания местном губкомхоза. После вызова впрочем уже вода утонула, а мы до сих пор не слышим отклика. Местком, где ты? «Рабочий Глаз», раббудя слышишь и слышишь, чтобы он в следующем раз не встал над собой по три года!

В Москве.

Презид Коннет Мак Коллара. МОСКВА, 24. Прибыл американский сенатор Коннет Мак-Коллар.

Собирают имущество. МОСКВА, 24. Синод постановил обратиться к правительству Европы и Америки с уведомлением, поскольку заграничной имуществу российской православной церкви, оно должно перейти в управление с лица.

Новый стиль и черновые праздники. По вопросу о перенесении десяти праздничных дней отныне на новый стиль президент ВЦИК разъясняет, что упомянутые в постановления ВЦИК от 30 июля сего года православные праздники (Преображение, Успение и Рождество Христово) считаются особыми днями отдыха лишь в тех местностях, где согласно ст. 112-ой кодекса законов о труде до вышеназванных местностей.

В Петрограде. МОСКВА, 24. Синод постановил обратиться к правительству Европы и Америки с уведомлением, поскольку заграничной имуществу российской православной церкви, оно должно перейти в управление с лица.

В Петрограде.

Первое железобетонное судно. 13 августа на Путиловской верфи приступлено к бетонированию стальной первой железобетонной баржи.

Поездка Шалинина в Японию. В Петрограде получено письмо от Шалинина, сообщаемое о поездке его на гастроли в Японию.

Канал будет осенью? В Америке только что прошла, в Зап. Европе наступила полая небывалой жары. В Петрограде возник слух, что такая же погода вскоре наступит и там. Заключивший бюро погоды и главный физический наблюдатель т. Мулдашевский разработал данные о возможности погоды на осень текущего года. Оказалось, что вся восточная половина России будет находиться в циклонической области, точно также Скандинавия. Между этими областями выдвигается прослойка повышенного давления. Вызовы следующие: о большой жары говорить не приходится. Единственно теплым районом, возможно, будет местность в низовьях Волги и на Дону. С другой стороны, такое распространение циклона говорит за длительную осень—наступление зимы западет. Могут обречь вытеснить ледоходы и снова распускатся.

В частности Петроград находится в раздельной волне. Здесь можно видеть до ноября ожидать много безоблачных дней, но они не будут солнечными. Такие пасмурные серые дни—типичны для наступающей осени. В случае же прояснения возможны и заморозки.

Вопросы быта. Против провозглашения бюрократизма (а также и непрофессионализма). Соотношение между индустрией государства и самодельностью масс в области вопросов быта бесполезно покаяться на двух-трех злободневных примерах. Быть, с легкой руки т. Керженцева, начинают выливаться в организационные формы забота об аккуратности по части времени (а время—важный элемент быта). Пеходя к делу бюрократизма, можно бы сказать: стоит ли об этом разговаривать, вести пропаганду, создавать лигу с жетоанами и пр. и пр.? Не проще ли выдать декрет, который всех обяжет выдвигать в организационные формы забота об аккуратности по части времени (а время—важный элемент быта). Пеходя к делу бюрократизма, можно бы сказать: стоит ли об этом разговаривать, вести пропаганду, создавать лигу с жетоанами и пр. и пр.? Не проще ли выдать декрет, который всех обяжет выдвигать в организационные формы забота об аккуратности по части времени (а время—важный элемент быта).

Вопросы быта.

Сколько лет, как ведется «сверху» борьба против плохой печати, плохой корректуры, плохой брошюровки. Некоторые успехи в этом направлении достигнуты. Но успехи эти иррациональны. И нет никакого сомнения в том, что грехи нашего полиграфического искусства объясняются не состоянием технического оборудования, а недостаточностью требовательности читательской массы, т. е. недостаточностью ее культуры. И уже упоминало том, что «Рабочая Газета» складывается по чечу-то поперек, а не вдоль (теперь это как будто изменилось). Каждому читателю, прежде чем приступить к чтению, приходится развертывать газету, складывать ее по человечески и по мешать, куда следует, выдвигать лист. В трамвае, например, проделывать эти упражнения иногда нелегко. Ни один европейский буржуазный издатель не позволял бы себе в таком виде представлять газету читателю. «Рабочая Москва» дает своим посетителям в неразвернутом виде. Приходится разрезать газету, чем пошло, чаще всего рубой, при чем текст нередко рвется, газета мнется, ее трудно после прочтения передать другому. Насколько я знаю, нигде в мире не газету не продаются в неразрезанном виде. Разве это не лико то что у нас читатель терпит подобные вещи? С т. о. очевидно, что просвещение и бюрократизм—оба они беда в косности издатель

Вопросы быта.

стна. Эта косность, неистинная варварская, бесснорная. Против нее мы вели борьбу (даже по становлениями партийных съездов) и вперед будем вести. Но несравненно важнее и значительнее за пассивность, неинициативность, т. е. некультурность, которая характеризует потребности газет. Если бы подписчики нашей газетки два коллектива ступили кулакком или хотя бы только задонью по издательскому столу (стукнули... культуру), то издательство не могло бы выдвигать газету в неразрезанном виде. Вот почему давно вопрос о разрезе газет и брошюровке книг у нас полезно сделать предметом различных лекций, критики, обсуждения и прочих групп. Это одно из средств воспитания бытовой культуры. Тем более это относится к сложнейшей, во всех сферах охватывающей человека, системе отношений личного и семейного быта. Нельзя же, в самом деле, предполагать себе того, что рабское государство в стороне от нужд рабочих кварталов создаст дом-коммуны, выдающим образом оборудованные, оборудованные и снабженные, чтобы затем пригласить предпринимателя и переиспользовать в условиях нового быта. Если бы такой гигантский мероприятие было бы осуществлено с материальной стороны (о чем нет и речи), оно не дало бы нужных результатов: в новый быт не переселюются: в него стихийно вырастает, как бы то и придется; или же его сознательно творят сверху, как будто в будущем. Реорганизация быта должна и может начинаться уже сейчас, на основе тех средств, которые составляют ныне наш советский фонд заработной платы. Каков бы ни был уровень этой заработной платы, коллективное ведение домашнего хозяйства в городе или в деревне. Оставаясь в доме, расширившая за счет соседней комнаты или двух соседних комнат, выходяще жить, а там более десяти человек. И т. д. Но совершенно очевидно, что для достижения изложения на пути выделенного оторванности вызов, при поддержке власти недостаточности одного лишь ступенчатого, чувства общности, и нужно аснее познать значение того, что есть, и того что должно быть. Вниманием же не ходит от индивидуального договора к коллективному представляется огромную эпоху в развитии рабочего класса. Для этого необходимо была кропотливая работа профессиональных союзов, выноше преходящих заработной платы, детальнейшее и тщательнейшее оборудование техники заработной платы на безопытных членовых, дезорганизации и иных формах. Переход от индивидуальной-семейного хозяйства к коллективно-семейному неравномерно труднее, сложнее и неизмеримо значительнее. Если старый семейно-застойный быт сложился за спиной людей, то коллективно-семейный быт может сложиться только как результат сознательных усилий всех заинтересованных. А для этого нужно, прежде всего, говорить о необходимости новых потребностей материальных и стальной материальной общности быта и эти всеми сделаны прототипами выношенными. В этом вообще выдана революционная линия партии. Если бы рабочий класс действительно сознал, в чем прототип быта, если бы не было пролупа этот вопрос хотя бы в расширившая за счет соседней комнаты или двух соседних комнат, выходяще жить, а там более десяти человек. И т. д. Но совершенно очевидно, что для достижения изложения на пути выделенного оторванности вызов, при поддержке власти недостаточности одного лишь ступенчатого, чувства общности, и нужно аснее познать значение того, что есть, и того что должно быть. Вниманием же не ходит от индивидуального договора к коллективному представляется огромную эпоху в развитии рабочего класса. Для этого необходимо была кропотливая работа профессиональных союзов, выноше преходящих заработной платы, детальнейшее и тщательнейшее оборудование техники заработной платы на безопытных членовых, дезорганизации и иных формах. Переход от индивидуальной-семейного хозяйства к коллективно-семейному неравномерно труднее, сложнее и неизмеримо значительнее. Если старый семейно-застойный быт сложился за спиной людей, то коллективно-семейный быт может сложиться только как результат сознательных усилий всех заинтересованных. А для этого нужно, прежде всего, говорить о необходимости новых потребностей материальных и стальной материальной общности быта и эти всеми сделаны прототипами выношенными.



ЖИЗНЬ ВЫСТАВКИ

МОСКВА. 22. Ежедневно выставку посещают 6 тысяч экскурсантов. Крестьяне особенно интересуются сельскохозяйственными машинами и орудиями, породистым скотом, улучшенными способами посева и кустарным отделом выставок. Крестьяне говорят, что выставка дала им новый подъем сил. Вернулись домой, они обещают применять виденное на своих хозяйствах. Экскурсанты жалуются на невозможность полностью ознакомиться с выставкой в пятидневный срок; по их мнению, выставка должна превратиться в постоянный образцовый выставочный музей.

Иностранный отдел.
МОСКВА. 22. На всевозможную выставку прибыли почти все иностранные экспонаты, за исключением японских и американских.

В ближайшие дни иностранный отдел открывается для посетителей.

Хроника выставки.

Экспонаты губунытно-мех.
 Саратовским губунытноком доставлены на выставку экспонаты самого разнообразного типа: растения, сельскохозяйственные машины, плуги, веялки, предметы домашнего обихода, плести в горшках, изделия из старинной промышленности.

Орловский губунытноком привез на выставку музей-фургон. Тульский губунытноком привез модель электрической мельницы, чугунные изделия сельскохозяйственного назначения.

Уральский областком привез на выставку изделия из дерева, драгоценные изделия, лесные материалы.

Образцы поделочных изделий.
 На выставке представлены образцы усовершенствованного строительства деревянных зданий. Возведены части стен из самого разнообразного материала. Каждая местность может взять для себя наиболее подходящий по ее условиям способ постройки. Тут и самые простые, но прочные глино-соломенные, и глино-срубные и смешанные.

Научно-агрономические опыты.
 Для научно-агрономических опытов, которые будут поставлены на выставке, написаны специальные письма: «Не ходи к знахарю», «Скотинушку водить — не рознига род ходить» и др. Написаны письма на темы о лесоводстве, землеустройстве и т. п. Письма эти будут развешены на специально оборудованных стендах перед соответствующими павильонами. Письма

написаны известными литераторами. В числе писем имеются и произведения коллективно го творчества.

Светящаяся арка.
 Электротрест оборудовал на выставке светящуюся арку. Она находится на главной оси вставки, перед павильонами фехтерации.

Арка вся усеяна электрическими лампочками (их 10.000 штук) и ветром производит яркое эффектное впечатление.

В. И. Ленин — красный орутатель.
 В ознаменование окончания строительных работ на территории Всесоюзной выставки губотдела союза строительных рабочих Москвы поставлены фрейдности тов. В. И. Ленина, как инициатора и идейного вдохновителя первого съезда русско го сельского хозяйства, в здании красного строения выставки.

Портрет Ильича и цвоты.
 В партере главного дома вставки одним из известнейших дождиков специалистов по портретам из цветов сделан большой портрет Владимира Ильича Ленина с цитатой из речи произнесенной им на 11-ом съезде:

«Наша цель — восстановить смичку, доказать крестьянству, что мы начинаем с того, что ему понятно, знакомо и сейчас доступно при всей его нищете, доказать, что мы ему умеем по мочь, что кому-нибудь, в момент тяжелого положения разоренно го маленького крестьянина, ему сейчас помогают на деле».

«Вы только думаете о себе, — вот говорят женщины, — а до нас нам дела нет». Одним словом, для всех открылась «Америка».

Теперь при каждой встрече, особенно женщины, спрашивают меня: «Ну, что, где ваша идея? Давайте, сделаем что-ни будь; правда, будет хорошо».

Предлагают собрать общее квартальное собрание. В каждом квартале имеется 10—20 коммунот. Я думаю, что при поддержке партийной и советских органов можно было бы почитать кое-что сделать».

Мораль этого маленького опыта, вполне совпадающего с разглагольствованиями общими собраниями, совершенно ясна. Во преле быта нужно проинципировать через жернова коллективного пролетарского сознания. Жернова надземные и с материалами справится.

И еще вторая мораль: «Мы только думаете о себе», — сказала т. Барсковскому женщинам, — а до нас вам дела нет». Выто вому мужскому эгоизму, действовательно, нет ни меры, ни предела. Чтоб преобразовать быт до конца, нужно уметь взглянуть на него женскими глазами ми. Но об этом, я надеюсь, у нас будет еще особый разговор.

Л. Трацкий.

6 августа 1923 г.

Партийная работа. В Красной Армии.

Но все сделано. ЭСизень в лагерьях. (25-я полхинола).

В состав титовского полка входят 59 человек и кандидатов. Хорошие настроения коммунистов, дисциплинированность, аккуратность ухода за чистыми волосами, регулярность засады и собраный вид полка, так и хочется сказать за то, что организация в целом работоспособна.

Казалось бы, что работа на всем отрезке должна проходить, как говорится, без задержек.

Но не совсем так. Много сделано, но кое-что и не сделано. Прежде обращает на себя внимание отсутствие плана работ и членов в самое последнее время, что порождает в работе предвзятость и непродуктивность.

Среди членов и кандидатов недостаточна политико-просветительная работа. Литература получается не своевременно и не аккуратно, но в должном количестве. Связь с комитетом налажена слабо, что дает некоторые дефекты.

В настоящее время среди коммунистов имеются 12 пограммных, хотя 8 человек из них уже научились немного писать и читать. Нужно отметить, что великом проделана большая работа по подготовке и продолжению учебного года: назначено 12 дегереров на открытие и содержание школ. Средств для этой цели уже собраны в размере 50 проев.

Детальная и утренняя работа великом ведется среди батрачеств. Не ввиду того, что батраки являются пограммными в большинстве своем, знакомые ни с сетикой ни с профессией, жизнью, результатами работы получают незначительные. В связи с разбросанностью всего 3 человек. Назначено до 100 дегереров с работодателами.

В остальных отношениях работа титовского полка проводится удовлетворительно. Необходимо еще углубить работу, чтобы не было пробелов.

Примерный шеф.
 Героический командир Маринского уезда превращает свое руководство к подпольным деревенским ячейкам в большинство случаев идею. Вспоминаются предостережения ячеек в деревню с целью проведения декларов и [назначения политико-просветительной работы].

За последний месяц таких поездок сделано 13. Летний период не позволил полностью провести намеченный план.

Но у некоторых ячеек есть тонкости, кроме идеологического, оказать и материальную помощь. Общая затрата ячеек Маринского уезда на шифте выражается в 2000 р.

Необходимо отметить, что ячейки уездов должны о своих волостях держать тесную связь и связывать как материальную, так и моральную помощь.

Соревнователи.
 На общегубунытно-областном собрании кузнецкой городской организации привалено предложение о включении всей гравидации частью соревнователей в уезд.

Организация Р.К.П. этим самым показала пример другим.

В кузнецкой организации Р.К.П.
 Шефство. Ячейками кузнецкой городской организации Р.К.П. является шефство над волостями, расположенными на территории уезда.

Каждая городская ячейка шефствует над одной из волостей, а кроме того, над более удобным шифтованием, т. е. чтобы шифтово охватывало все ячейки в волости, гор. ячейки прикреплены ко одному и по два товарища в каждой сельской ячейке.

Как шефы, так и прикрепленные должны о своих волостях держать тесную связь и связывать как материальную, так и моральную помощь.

Среди молодежи.
 Деревенские комсомольцы в гостях у заводской молодежи.

(Ленинский район).

Один из последних свиданий комсомольцев деревни Салаирки и коммунистов «Коминтерна» использовались для поездки в «гостиницу» рабочей молодежи Гурьевского завода. Заводская молодежь оказала им самую радужную встречу.

Помчи в завод. Осмотрели механический, доменной, литейный и др. цеха.

Гурьяне с своим гостям были милыми; обясняют: — Это наша «Домна Гурьяна» — прихваривает последнее время.

— Запером страдают, — Сперны уебтуются, заса дат коза ел в утробуши — день работает, неделю стоит.

Расходкомывают подомовоцым гостям о хвори «Домны Гурьяны» и влосустном козле. До вечера проблемы в Гурьевске.

Осмотрели завод, клуб и все, что ново, неизменно. Вечером гости вместе с гурьевскими комсомольцами и

Комсомольцы везде успевают.
 (Ячейка РСМ при вечерней школе для взрослых). Недавно организована ячейка комсомольцев, которая живет полной жизнью.

Организованы 4 кружка: литературный, художественный, спортивный и драматический. В литературке готовятся не несколько докладов, работа идет успешно.

Драмкружок готовит к постановке пьесу «Красные Орлы». Художественный — участвует в степной газете ячейки. У него работа немного послабее, но тоже начинает налаживаться. Спортивный кружок, неммен

Я только что прибыл в комитет дивизиона из лагерного распределения всех частей того же полка, а в том числе и 25-ой полковой школы.

Вне и 12 часу все части корпуса были в сборе. Место в 4-х верстах от Новоиздольска, вполне пригодное для размещения частей, было занято расквартированными палатками. Нам досталось самое тихое место; пришлось вырубать медный лес и сделать в северо-восточной стороне палатки. А тут сразу же началась трудная пора. Сначала подготовка и показанные занятия. За 15 верст уходила в поле и печевали там 2 ночи. Красные у костров заиманы в лагерьных терках.

15-го была показана занятая полковой роты. Проводила их наша школа. Как было отмечено; они прошли арестованного. Молодежь шла курскими, засыпанными веревками на пути футасами на грязи. Одного даже подбросило сильной ярвара вправо, он откатился и снова пошел. У колотного рубяка начался потогонный и аттаво и затем финал. Разбор.

Остальные дни прошли в знакомстве с другими родами оружия. Особенно интересно прошло знакомство с измерительными частями.

Тут же началась лихорадочная подготовка к спортивным и военным состязаниям. Они должны пройти в 23-го по 26 августа.

„Марья Михайловна“.
 Педанши дивизиона младшего комсоезца 31 дивизиона приобрела себе четырехместное медвеженье.

— Праздник, что твои именины, не парадуйте погулкой, — го ворит откоманд. И давай ете за бивалы, кто чем может и умест. Обрести ли, дав и ли, «Марья Михайловна». Всякий старается развлекать по своему, кто драматичен, кто и буди, кто на борьбу сядет, а кто с близостью медвежью глядит по мягкой шорты.

Маленькая палатка, развешенная бойце в минуту отдыха, проделывает разные шимеиные вещи. То по лестнице забираться вверх, значит то на бруссы катется, то дождик приметел с абиателыми спорта и борьбы.

Начал кураться и об обиходе «Мани» забиты.

— Чистота — залог здоровья — знают все курасы. Начали купать Манию, а ей это любо. И в воде не забывает поворачивать с кем побудит. Чуть победа на ее сторону взлетит

ся, значит еще удерной сепренте ляться. Сордеше значит, так сме ху не обернется. Тоже как больше; то на задние лапы встает, то подается на спертосном, выны вая на бой в рукопашную.

Однажды в лагерь Мани залеза да высоко по лестнице, но удержаться не могла, сорвалась и зацепилась цепочкой за сучек. Повисла. Видит работки — дала шлах, спуска комельцами и рожки, лать ей, мя, но Марья Михайловна, «Михаил Готтлиб». Живет и паритет перевернувшийся медвеженок и служит для взрывного взламывания влосым развешивом. А в будущем, когда придет в школу по имени красноречивцы для учения, Николая Тачаги и их развешив, будет в минуту отдыха...

— Прирде и все живое — наши друзья — говорят дивизионцы, стремись побольше завести себе друзей! Д. М.

Домой не поеедем.
 В 61 Оскеком полку при музее пальной команды есть дети, которые находятся на иждивении полка. Как-то раз пришлось мне зайти к ним в общежитие попросить

кормят, одевают, обувают хорошо по утрам учимся грамоте... — И да же гимнастика, — сообщу рт глаз, добавил другой. — Демой ни за что до нееед. За чем? Здесь лучше.

— Да у нас теперь родители, например, умерли — законны мы кушки и повернулись к оставшимся догшикам.

Последние, видимо, ждали арка, выхватил мясине своего товарища, дружке подтвердил: — Домой не поеедем, здесь лучше. Всеюкр Никишичи.

ЭСдем ответа.
 В Томе есть гарнизонный валидный дом. Есть в нем иваиди ки гражданской службы, все бои цы гарнизона знают.

Не до сего времени конвоецко нам, знают ли наши красные иваиди, что существует газета «Брасноармейская Звезда» и отдел «Брасной армии» в местной газете? Частота ли вы их? Интересно тесь ли вы наши красноречивые сими बातом, нашей учебной жизни и логей?.

Направо, далеко-далеко расшинуются воинственные поля. На лево, из-за острого верхушка гор, виднелись заводские трубы. А. Матерый.

Старки сидели на заваленках, выхтели трубами и дружно смеялись в ситуационные бороды. Смеялись и вытанувший ива за облачка молодой сери-месал.

Направо, далеко-далеко расшинуются воинственные поля. На лево, из-за острого верхушка гор, виднелись заводские трубы. А. Матерый.

Наша красная бойца, хочется знать: почему вы молчите? Почему вы ни разу не обратились на страницах газет о своей жизни, работе, воспитании и т. д.? Ведете ли среди нас какой-либо политический и общеобразовательный работа? Какая? Любите ли вы ее так, как любите ее мы? Есть ли у вас ячейка Р.К.П.? Имеете ли связь с гражданскими и военными ми, партийными и политпросветор ганизациями? Нуждаются ли вы в культурной или материальной помощи? Есть ли у вас иваиди шеф, помогающий ли он?

Т. т. иваиди, бойца гарнизона да ждуть вашего слова. Ответьте. Г. Мимов.

Выход найден.
 (Пример для безвосточников).

Дивизион 21 получила известие, что ей отпущены мясак картофель на весь зиму. Где его сглати от замораживания? Не долго думал, решил устроить субботний. Живо вылез на дождь. Устроили два субботника и .. пять ми гетомм сохр... в себе запас про дородствия на зиму.

Работать все валдромй советам дивизиона. Весело, с шутками вы

видывали на ми аслию. Только смеялись угашине дашколцы, а Митхана — медвеженок тут как тут. И начал развлекать угашин. Вот как дашеца выходить из положения. И весело и полезно. Хозяйственники дивизион могут смело надеяться, что картофель не заморозит. А прочие хозяйственники пусть учатся? Не... Д. М.



Не гасите огня!

НЕ НАРУШАЙ законов о труде!

Уголок работницы.

Дом матери и ребенка № 1.

Советское государство, выходя из погосы разрухи, переживая на достаток почти во всем и видя во озорна буржуазных правителей Запада угрозу посягательства, принуждено обращать максимум внимания на самые жизненные отрасли народного хозяйства, народной культуры и народной обороны, оставляя по другую сторону все то, от чего рост государства мало или совсем не зависит.

Там же, как во все время существования советской власти мы видим, что одна ударная работа смеется дружины, по мере их расширения. Сражение прагов от транс- страны, спасение голодающих, борьба с массовыми эпидемиями, почти поголовный вынужденный и жидениями, все это пережито и на смелый теперь выступили новые задачи, более дальние по времени и по сложности, но настолько же необходимые: восстановление промышленности и торговли, народное просвещение, смелая с крестьянством, поднятие сельского хозяйства и создание мощных средств защиты государства от всех покушений на него извне.

И нужно отдать справедливость, что во всех проводимых кампаниях рабочий класс России, как геройский боец революции, как ее инстинктивный, принимал самое активное участие, даже больше — без его помощи ни одна задача не была бы разрешена и сов. Россия не достигла бы того зарины, которое она имеет в политической и экономической жизни всего мира.

В настоящее время по всему миру советских республик кажутся: «Россия необходима молодому флоту. Создадим же его!» И рабочий класс первый ухватился за него. Он первый, утравля куки от своей скудной

заработной платы, понес их на постройку воздушных кораблей. И благодаря его упорным советам Россия в самое короткое время сделала чудо: то, что казалось невозможным месяцем тому назад не осуществимой мечтой, теперь уже на полноту действительности: десятки аэропланов бороздят воздух, перевозят пассажиров и почту между крупными городами, везде готовятся аэродромы для будущих воздушных рейсов.

Девятая, видя это чудо, ино страны, но не дивятся мы, потому что нас оживляет огонь, что зажег в нас революция, и пока этот огонь не погаснет, мы совершим не одно, а десятки и сотни чудес. Мы из ничего, со званием все. Мы построим новый мир, невиданный и несказанный — Ибо наши сердца горят!

Но как только огонь революции падает меркнуть, как только мы охладеем, медлительность, а за ним и все, что гнетет человечество, снова войдет в свои права, снова похлещет слезы и кровь.

Рабочему классу завоевания революции дороги, как дорог материнский ребенок — кровь и слезы жаль по пути их. А раз так, рабочий никогда от них не отступит и никому их не отдаст. Огонь в своем сердце он не потушит! Он, перенесший голод и холод, растеявший своих родных и товарищей, не будет глух и впереди ни в одном звон революции, а все где будет стоять в первых рядах бойцов за счастье и радость человечества.

Поэтому то мы и говорим, что рабочий класс соедит десятки и сотни чудес. Поэтому то мы и верим, что не закончатся еще на столичный год, а аэропланы своим грузом будут развезать широкие воздушные просторы Сибири.

— Ибо в нас горит огонь революции!

Вторичное нарушение кодекса труда карается строже.

28 августа с. г. в особой трудовой сессии губеда слушалось дело Дорон П. М. по обвинению во вторичном нарушении кодекса законов о труде.

Обвинение. Дорон — арендатор хлебопекарни, проживающий по Благоевскому пер. № 15. Обвинение предъявлено ему по 5 пунктам: 1) наем рабочих помимо биржи труда (взят был рабочий Кошак), 2) невыдача рабочим расчетных книжек, 3) производство оплаты за работу не по ставкам профсоюза, 4) увольнение рабочего во время болезни, 5) сфальсифицирование его медсправки и выплаты за время болезни, 6) производство сверхурочных работ без разрешения инспектора труда и неоплаченные за так.

Появление обвиняемого. Первый раз при совещании судились 15 мая с. г. в Томске в трудовую сессию же за нарушение кодекса законов о труде, приговорен был к штрафу 100 р. зол., но приняв работу обвиняемого в красной армии в 1919 году, штраф сочтатили до 25 руб. зол.

Винным себя не признал, объясняя все дело злостью выдумкой рабочего повара Филиппова.

Появление свидетелей. Допрашивается Казаков, — рабочий, который сказал, что налет был помимо биржи труда в первых числах марта 23 г. и

зарегистрирован только 13 апреля с. г., расчетная книжка на руки ему не выдавалась, вследствие того, что он не имел возможности хранить ее у себя и находившись у хозяйки (это подтверждается и актом инспектора труда). Оплата работы производилась путем мелких вычетов, что подтверждается и обвинением самого обвиняемого. Затем Казаков говорит, что его во время болезни уволили, по этому он не добился медицинской помощи, и недобавил лишь потому, что не было средств, заключил у товарища на квартиру. По выслушании, на работу не вышел, и хозяйка считала его уволенным. Сверхурочные работы производились Казаковым, но ни он сам и даже хозяйка не знали, что это сверхурочные.

Производство сверхурочных на суде доказано — раб. день по 10 час с перерывами, т. е. сверхурочные были по 3 1/2 ч. ежедневно.

Приговор. По предъявленным пунктам обвинения г. Дорон признан виновным. А по сему, суд приговорил его к штрафу на 500 руб. золотом по 132 ст. 1 ч. угол. код., как за нарушения законов о труде; кроме того предписать выплатить Казакову за сверхурочную работу, считая по 3 1/2 часа в день за время с 1 марта по 18 апр. по ставкам профсоюза по курсу дня уплаты.

Г. М. Б.

„Похвалили“.

В 186 номере газ. „Красное Знамя“ была заметка: „Там у нас похвалит“ — об увольнении инспектором труда некоего Гаврилова в эксплуатацию рабочего. Дело передано было в особую трудовую сессию губеда и разбиралось 16 августа.

Обвиняемый арендатор — торговец и домовладелец, виновным признал себя только по ст. 7 и 29 кодекса труда, а от остальных обвинений отказался, мотивируя тем, что собрался уволить рабочего. Затем предстала суду 4 расчетных ведомо-

сти от уезд. кассы социального страхования, откуда видно было, что за службу — 4 мес. — рабочему уплачено и внесено за него бы ли страховые с пеней только после составления акта инспектором труда.

За нарушение статей 7 и 29 кодекса законов о труде, Гаврилов признан виновным и приговорен по 132 ст. 1 ч. угол. код. к штрафу на 500 руб. золотом, которое предлежало внести в госбанк во Всероссийский фонд социального обеспечения.

Г. М. Б.

О чем нам пишут.

На кожзаводе № 4.

Комиссия охраны труда урегулировала кожзавода № 4 (ул. Розы Люксембург № 101) предложено приобрести книгу инструктора надзора, которую зарегистрировать в отделе охраны труда, книгу несчастных случаев, выдать неполучившим и износившим рабочим спецодежду — фартуки, сапоги, рукавицы. Кроме того по старости выдать жалование рабочим не менее 2 раз в месяц. Так же запретить ввезти на завод и принять все меры в том, чтобы рабочие принимали душ дома или на свежем воздухе, на дворе.

„Видите в наше положение“.

У нас в учреждении хотя и все понятно, но все же творятся весьма странные и историч. Желат у завладевший гражданами Боева погоса и знаменитые не могут и вырваться из своих податей, а администрация до сих пор не стеснялась бороться с так же „сверхестественности“. А заявления, так есть — пустяковые, претерпевшие: есть среди них и важные, есть и не требующие от жалованья; те лошади нужны ввиду, то трудовые пришло на новых местах поселенцев и расселения, те перебра в лето, а те земельку не так урезали и м. др., хранившихся в папке. Херосо, если заявление попадает в добрую минуту, а не во время дьяб, мессиде волонтерств, или было в недавнее доброе время при завед. г. Шаро. Теперь он изво-

тил в отставку уйти, а нашу раслабывает на в чем нововыяснил другой. И являет подателя крестьяне, рабочие, говоря: „Ведите в наше положение!“ Везде, как по волги — войдем, не выйдут — так месецев через 5-6. Всевидающий.

Аппарат нужно почистить.

Губкомхоз сдал по договору еще в 1922 г. (по Лениному проспекту) рядов для терзали по месяцу, помесячно обремененно му семей ввиду войны красной армии. Последний, разжевал, что это помесячно ему не по карману, — вскоре же на словах завизировал представителем губкомхоза, что он это помесячно платить не может. Только в августе месяце этого года, губкомхоз узнает, что помесячно поступит и, конечно, водает в суд на этого нивалиста. Суд нашел, что и кр-ца влять нечего, да и не оставаясь, т. е. тут выдалась необходимость и самого губкомхоза. А второй дел в марку не влять дело по делу губкомхоза, и опять оно не стоит вмененного явля!

Такое же в суде подают так стельно. Оно говорит на то, что аппарат губкомхоза довольно плох, благодаря чему и получается эта работа вступит, которая приносит губкомхозу только убытки.

Губкомхоз следует обратиться больше внимания на некоторых зав. работами и тогда помощники пугаются не будут, да и прекратится подобная судебная волокита, стряпачная чужой от белого полезного дела.

М. Петров.

По величине детской смертности России, и несчастью, занимают первое место в ряду других стран.

Чтобы охранить от вырождения население, чтобы поднять жизнеспособность детей (и тем самым, благоосуществление страны, советской власти выработала ряд законов, охраняющих права беременных матерей и ребенка. Кроме того, выработана дейная инструкция по организации учреждений по охране материнства и младенчества. Эти учреждения делаются на два типа: открытые и закрытые.

В последнюю относится „Дом матери и ребенка“ № 1 в городе Томске, об организации и состоянии которого я хочу поделиться личными впечатлениями.

„Дом матери и ребенка“ № 1 является, с одной стороны, приютом для детей сирот и подброшенных в возрасте до 1 года, а с другой — стерилю, цель и задача его — облегчить матери — работнице труднее материнства, попутно обучить ее правильному уходу за ребенком: подержать ее материально и нравственно.

Практическое осуществление организации „Дома“, несмотря на тяжелые материальные условия минувших лет, было произведено летом 1922 г. Было отведено удобное, вполне отвечающее требованиям, помещение в прокраинном парке. При входе в „Дом“ сразу замечаются необыкновенная чистота. Первая комната предназначена исключительно для кормления детей. Здесь и кормят детей матерями — кормилицами. Ведется строгий учет получаемого грудного молока, наладив убеждался в достаточности грудного вскармливания.

Получается „всего возможного“ при настоящих условиях — от предоставления услуг мам и работницам со стороны советской власти. Такие неформальные явления, как недисциплинированность детей и ужасная смертность их, не будет в Советской России. Каждая мать будет иметь возможность найти при себе и своему ребенку, поддержку материальную и нравственную, безусловно охрану здоровья, будет иметь возможность за хрупкой, требующей много внимания, заботы и ласки новой жизнью.

Но для этого нужно много так образцовых домов как „Дом матери и ребенка“ № 1 в г. Томске. Дом каждого Советского гражданина — помощь материально и морально — распустился этому милосердию будущу в пышном и титаническом труде, в заботливой рукой поощрять детей, где и в его актаре для здоровья, счастья и культурности молодых новых граждан и их матерей. Благодарна.

Дом каждого Советского гражданина — помощь материально и морально — распустился этому милосердию будущу в пышном и титаническом труде, в заботливой рукой поощрять детей, где и в его актаре для здоровья, счастья и культурности молодых новых граждан и их матерей. Благодарна.

Работницы оживают.

Последнее собрание женщин в губкомхозе и губисполкоме прошло очень оживленно. Частая доклад о быте женщин.

Вязное касание мелочей семейной жизни, докладчик рассказала работниц. Начавая высказываться, на что не так давно трудно было выжить.

Внесла предложение читать литературу по вопросу о быте, по

Среди рабочих СССР.

Вспомогательная организация по добыче топлива и губисполкоме предложила выдать доклады самим работницам, — чтоб на практике видеть.

Рабор.

О бесплатных сеансах.

Культотделом ГПС предоставлены (поочередно) бесплатные сеансы для членов союза в кино-театрах.

Нужно полагать, что бесплатный постановкой сеансов последует одно из высших развития культурного уровня среди рабочих масс.

А, пожалуй, цель эта не оправдается, если только бесплатные сеансы будут проводиться таким порядком, какой можно было наблюдать 22-го сентября, когда кино театры были предоставлены союзам де ревобделочников и строителей.

Члены союза были помещены в один кино-театр „Малый“, где демонстрировалась картина „Танцовщица из Тангара“.

Эта картина не оставила никакого впечатления у рабочих, г. е. совершенно бесодержательна и не отражает никакой разницы между капиталистическим строем и социалистическим, или даже не вызывает определенного взгляда.

Выпуск красивых милиционеров

Такая картина не оставила никакого впечатления у рабочих, г. е. совершенно бесодержательна и не отражает никакой разницы между капиталистическим строем и социалистическим, или даже не вызывает определенного взгляда.

После окончания сеанса, перед присутствующими выступил зав. К. О. ГПС, который в своей речи не постарался объяснить содержание продемонстрированной картины или оценок, предельно бесплатной постановкой сеансов, а начал указывать на беспорядки, замеченные при посещении работниками в этот вечер сеанса; беспорядки эти частично можно было назвать дирекции театра.

После окончания сеанса, перед присутствующими выступил зав. К. О. ГПС, который в своей речи не постарался объяснить содержание продемонстрированной картины или оценок, предельно бесплатной постановкой сеансов, а начал указывать на беспорядки, замеченные при посещении работниками в этот вечер сеанса; беспорядки эти частично можно было назвать дирекции театра.

Члены Г. О. ГПС о поставке бесплатных сеансов нуж и — нравственно, но остается частая пожелание, чтобы на этих сеансах демонстрировались картины, которые бы отражали разницу между строем социалистическим и социальности чужим и чтобы перед совсеами, силами К. О. ГПС, проводилась агитация, определяющая эту разницу или вообще сохранив картину, или же ставились поучительные доклады на разные темы.

Нужно полагать, что это К. О. ГПС учтет на будущее время

— На обязанности милиционера лежат охрана революционной законности и порядка и т. д.

— Милиционер должен быть активным, честным, а гражданами великим, но в состоянии в проведении законных требований.

— Милиционер должен бороться с уголовными преступлениями, с нападением, дезертирством, с нарушением доброты и недовольства, как центральной, так и местной власти.

И если на 30-ти вурзатов 12 человек возвращаются обратно м. милиционерами, то это не потому, что они ничему не научились, а потому, что у них была слаба об щая грамота и в течение 1 1/2 мес. они при всем желании, не могли справиться в такой степени, чтобы взять на себя ответственность за самостоятельные действия в качестве волевистых милиционеров.

Пожелание же развешивается на моста товарищам курсантам успеха в их трудовой революционной работе по охране революционной законности и порядка. Мясников.

Официальные распоряжения.

Постановление № 1039
 томского губисполкома от 17 августа 1928 г.
 Об урегулировании содержания и движения автомобилей и мотоциклов.

На основании циркуляра НКВД по главному управлению коммунального хозяйства от 21 мая с. г. № 192, правителю томского губисполкома постановил:

- 1) Обязать владельцев автомобилей и мотоциклов, не внесенных в государственные учреждения, не зарегистрированных своих машин в транспортном отделе губкомхоза в порядке обязательного постановления губисполкома от 28 февраля 1923 г. № 799 („Кр. Знамя“ № 48), в недельный срок представить обязательную регистрацию с целью государственного учета.
- 2) Произвести в двухдневный срок со дня издания сего постановления, осмотр и постановку авто и мотоциклов при транспортном отделе губкомхоза для выдачи владельцам номеров знаков и удостоверений на право эксплуатации машин. Осмотр и испытание повторять ежегодно между 15 мая и 1 июня.
- 3) Произвести в двухдневный срок при транспортном отделе губкомхоза испытание всех шасси гражданского ведомства на право управления автомобилями и мотоциклами. Шасси, получившие разрешение подают в том же порядке переиспытания.
- 4) Губкомхозу образовать соответствующие комиссии с участием специалистов губисполкома НКПС для осмотра и испытания машин и испытания шасси.
- 5) Для нормирования автомобильного дела губкомхозу разработать и утвердить инструкцию.
- 6) Наблюдение за исполнением настоящего постановления возлагается на губкомхоз, губисполком НКПС по местному транспорту и милиции.

Зампредгубисполкома СЕМЕРИКОВ.
 Секретарь ФЕДОРОВ. 1—888

Приказ № 1038

томского губернского исполнительного комитета.
 22 августа 1928 года. Гор. Томск.
 Губисполком в губисполкомат пригласивает всем без исключения ответственным руководителям гражданских учреждений и предприятий, как государственных, так и кооперативных, сданных в аренду в частных (в последнем случае—исключительно трудных), расположенных в городе Томске и его окрестностях,—прибыть 27 августа с. г. в губисполкомат (ул. Равноства, дом № 3, ком. вата № 15), в 10 часов утра, на незапланированное совещание.
 В случае невозможности личной явки ответственных руководителей, таковым подлежит командировать на совещание уполномоченных или вв. личным составом, но с тем, чтобы эти лица по всем вопросам имели бы исчерпывающие данные об своем учреждении или предприятии в всех подлежащих им, расположенных на территории Томской губернии.
 Совещание совмещается в интересах вышеупомянутых учреждений, и ввиду предоставления в означенному времени может вредно отразиться на ходе их работ.
 П. п. пред. томского губисполкома Семериков.
 Губернский военный комиссар Севицкий.
 Секретарь ГИК'а Н. Федоров. 1—3—888

Объявление № 62

От 24 августа 1928 года.
 Настоящим губотдел управления доводит до сведения граждан гор. Томска, что согласно распоряжения центрального № 6020 г. от 12 VII—23 г. браки заключенные по религиозным обрядам после 1-го января 1920 года, подлежащие и подлежат регистрации в п/о ЗАГС, губисполком, коми. № 18, на общих основаниях, в течение 2-х недель, т. е. с 25 августа по 6-ое сентября с. г.

Зам. зав. губ. отд. управления Б а т и я.
 Загубаго Е ф и м о в.
 Секретарь Мосолов. 1—890

От томского губисполкома.

В п. 4 постановления ГИК'а № 1031 („Красное Знамя“ № 178) выразил обещание: „Все нагруженные крестьяне ошве подводы“, следует: „Все нагруженные крестьяне ошве подводы“, следует: „Все нагруженные крестьяне ошве подводы“.

Секретарь ГИК'а ФЕДОРОВ. 1—88

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

КОНТОРА ГАЗЕТЫ „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“
 ▲▲▲ ПОДПИСКА И ОБЪЯВЛЕНИЯ ▲▲▲
 25 АВГУСТА ЧЕРВОНЕЦ—1725 РУБ.

СТАДИОН (б. Лагерный сад).

В воскресенье, 26 августа с. г., футбольный товарищеский матч между лучшими командами города: команда клуба „Физкультура“ и команда клуба „Восход“.

ФУТБОЛЬНЫЙ МАТЧ

Играет оркестр духовой музыки. Начало матча в 5 ч. вечера. За вход 15 рублей.

Ответ. адм. презед. техкома Кухтерия. 1—841

БЕГА И СКАЧКИ

Начало в 1 час. дня.
 Прям в честь ежегодного Губисполкома 10,000 руб. Заниссы: „Варпан“, „Черно“, „Буренески“, „Бегуриан“ и „Кремль“. Всего будет разыграно призов на 30,000 руб., участвуют 38 лошадей.

В случае дождя, бега не отменяются.
 Гублит № 559. Тил. Печатно-Издательского Т-ва Тимирязевский пр., № 2.

ДОКТОР КУПРЕССОВ.
 Болезни кожи и волос. Венерич. и венерич. Микробное исследование. Ионич. Пурен-ожидание: утр. с 8—12 ч., веч. с 4—8 ч.
 Монастырская ул., 7.

ДОКТОР Добанова-Лебедева.
 Женские бол. и акушерство. Прием от 5 до 7 ч. в. Улица Белинского, № 45. —1631

АКУШЕРКА КИСЕЛЕВА,
 даю советы и помощь
 Киевская ул., № 31, угол Никитинской, Пр. от 1 ч. д. до 5 ч. в. 18659

ЗУБНОЙ ВРАЧ Б. В. ЛЕВИТИН.
 Удаление зуб. без боли, пломбы, спец. коронки и искусство зубу.
 Прием с 9 до 12 час. и с 2 до 7 час. Пер. Нахичевань (Янсон), № 16, итд.

По математике, физике и другим предметам готовлю и репетитору. Видеть с 9 до 3 ч. контора начальная школа, Томск И. И. И. Бухарина. 1-3—1953

КОНТОРА Томского Печатно-Издательск. Т-ва
 объявляет, что подписная плата на сентябрь 1928 г. газ. „Красное Знамя“ назначена:

| | |
|----------------------------------|---------------------------------|
| I. В ТОМСКЕ: | II. ИНОГОРДНЯЯ: |
| а) за наличный расчет: | а) за наличный расчет: |
| 1) разн. лица и учр. 2 р. 50 к. | 1) раз. лица и учр. 3 р. — к. |
| 2) домкома . . . 2 р. — к. | 2) коллективная . . . 2 р. — к. |
| 3) коллективная . . . 1 р. 50 к. | |
| б) в кредит | б) в кредит |
| разн. лица и учр. 3 р. — к. | разн. лица и учр. 3 р. 50 к. |

В ЧЕРВОННЫХ РУБЛЯХ ПО КУРСУ ДНЯ.
 Коллективная подписка допускается лишь для рабочих и служащих, при предъявлении удостоверения от предприятия и членского сособного билета. Подписчики—одиночки, члены союзов приравниваются к коллективам. При возобновлении подписки предъявлять старые абонемента. Непроставленные дополняют 10 коп.

Политехникуму имени К. А. Тимирязева
 нужны преподаватели: 1) политической экономии—4 ч. в неделю, 2) истории экономических учений—2 ч., 3) экономической политики—2 ч., 4) сельско-хозяйственной экономики—2 ч., 5) бюджетно-сметного дела и контроля—2 часа, 6) английского языка—3 часа в неделю. Преподаватели первых четырех предметов должны быть марксисты, предпочтительно партийные. Оплата почасовая. 1-3 3955

Книжный магазин Губсоюза
 Ленинский пр., № 2 (Дворец Труда).
Получена 1-я партия Учебников для школ
 1-й и 2-й ступени,—
 книги по медицине, технологии и общественно-политич. вопросам школам и организациям скидка.
Имеются в продаже: ноты педагогического репертуара, новейшей и классической музыки.
БОЛЬШОЙ ВЫБОР канцелярских принадлежностей и игрушек.
 Прием подписки на все газеты и журналы, последний срок подписки 27 августа.

В ТИПОГРАФИИ ПЕЧАТН.-ИЗДАТ. Т-ВА
 Тимирязевский проспект, д. № 2.
ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ ВИЛЕТЫ
 НОВОГО ОБРАЗЦА НА ПРАВО БЕСПЛАТНОГО ЛЕЧЕНИЯ (включая и ЛЕКАРСТВО).

От томского Ц.Р.К.
 Правление томского Центрального Рабочего Кооператива (Ц.Р.К.) на основании постановления 5-го общего собрания уполномоченных Ц.Р.К. от 26-го мая сего года доводит до сведения заинтересованных учреждений, предприятий, организаций и лиц, что согласно названному постановлению правлением Ц.Р.К. утверждены отчеты сличивших с Ц.Р.К. первичных рабочих кооперативов под названием: „Продовольственный“, „Совхозработники“, „Общедельный“, рабочих фабрик „Восход“, „Солнечный“, „Губсоюз“, „Кооператор“, служащих томского Губисполкома.
 Все права и обязанности названных кооперативов перешли к Ц.Р.К.
 Претензии, имеющиеся к вышеуказанным кооперативам, должны быть заявлены не позднее месячного срока со дня опубликования сего объявления.
 Предправления Староверов. Управделами Захаров. 1—2—887

Кино БОЛЬШОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ
 (вход с Ленинского проспекта).
 26, 27, 28 и 29 августа
КРАСИВАЯ НОВИНКА КИНО-ТЕАТРОВ
„БЕЛАЯ СМЕРТЬ“.
 Лирическая драма в 7 частях с участием ЭЛЛЕН РИХТЕР.
Кино МАЛЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ
 (вход с Благочинского пер.)
 26 и 27 августа 1928 г.
 Интересная американская картина
„Среди льдов Северного полюса“
 в 5-ти частях.
 Сверх программы **СТАНЦИОННЫЙ РОМАН** ком. в 2 част. Начало сеансов в будни с 7 час. вечера, в праздники с 6 часов вечера.
 АНОНС: На днях начавшийся по волеу бывших-полюсов ЛАБОРИСТОК из МОНТА-КАРЛО.
 В АНТРАКТАХ ИГРАЕТ ДУХОВОЙ ОРКЕСТР.
 Завед. Л. Баретков.

ВИНОГРАДНЫЕ ВИНА
 подделка Сарраджено.
ВОДОЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ
 московского завода ВСХ.
 НЕЖИЛИЦКАЯ ЯБИНА № 23, РЫБИЦОВАЯ № 14, СПОТНАЧ, ЗАПЕКАНКА и другие.
ТОМВИНСКЛАД:
 Мясн. кифельный, пининель, рыбников, черничная, ипопик и перцовый.
ЧАЙ, КОФЕ, КАКАО, САХАР КУСК, САХАР ПЕСОК, КОНФЕТЫ разн., МОРИАНСЬЕ, ПЕЧЕНЬЕ, БАРЕНЬЕ сах. раз.
ШПРОТЫ, КИЛЬКИ, КОНСЕРВЫ рыб. разн., ОМУЛЯ, СЕЛЕНГА прут.
ГРИБЫ МАРИНОВ. КАПЕРСЫ, СОЯ, РАБУЛЬ, ТОМАТ пюре, ГОРЧИЦА, УКСУСН., ЭСЕНЦИЯ, ОДЕКОЛОН, МЫЛА ТУАЛЕТН., ТАБАК, ПАПИРОСЫ, ГИЛЬЗЫ, СЫРЫ разные и др. товары
Вновь получены в магаз. т-ва С. М. ПЕРМИНОВ и К.
 Вазаров пр., краев. тамох. шор. быт. помещ. Второго Черепичная, 4. Губстрах Тел. 9171.

Черепичная, 4. ГУБСТРАХ Тел. 9171.
 Страхует дома, товары, домашнюю обстановку, посылки и проч.
 Для **товаров** получены новые **тарифы**—значительно **ниже** прежних акционных.
Убытки выплачиваются **без всякой задержки**, по желанию—в **червонцах**.
 Крупным и постоянным страхователям скидка и рассрочка.

ЗУБНОЙ ВРАЧ СОЛОМОН МАРК АБРАМОВИЧ,
 бывш. районный врач, возобновил прием. Пломбир. 25 р. Удал. зуба. 15 р. Искусств. зубы на золоте и каучуке. Ночевская, № 67.
 Прием с 9 ч. утра до 8 вечера.

О ПРЕЖНИХ ЖЕНЩИНАХ.
 В виду начавшейся ремонта здания полит. техникума, начало приемах в испытании переносится с 26-го августа на 15-е сентября и в связи с этим прием заявлений о поступлении пролегу до 12 сентября.
 ПОЛИТЕХНИКУМ. 1-2—4050

УРОКИ немецкого языка,
 теория, практика и разговорная речь, Ул. Равенства, № 25. 1-4—3079

Принимаю заказы и ремонт **мягкой МЕБЕЛИ и МАТРАЦЕВ,**
 имеются готовые всевозможные матрацы, Ефремовская, № 7 кв. 3. 1-2-176

Комната большая с обстановкой из железно-дорожной мебели, вод. слесари еденины, Немцевская, № 51. 1-1099

Мужина квартира или 1-2 большие комнаты, с удобствами, в районе улицы Московский тракт, № 5, кв. Пискунов. 1-4094

Спешно продается дом с 2-мя флигелями, при них сад и большой огород, удобен для семьи. Приходить с 3 ч. дня. Лесной пер., № 7. 1-4091

Вафельная машина, сепаратор, само вар. гренок, цветы, прилавок и домашние вещи. Дворецкая, № 22, Штамм. 1-4077

По случаю отъезда продаю влад. ковских хоз.х. мужское, новое, шеврота 4 1/2 ярм., синего старого образца, пишушу 4 ярм., красного цвета и лисий мех. Ироуская ул., № 8, кв. 2.Воронов. 1-4096

Лошадь выездная 4 лет, продается. Тюренина, № 5, кв. 2. 1-4063

Куплю велосипед малодер. жаний. Черепичная, № 13, кв. 4. 1-4092

Томское Печатно-Издательское Товарищество.
 Готовится к печати и в сентябре месяце будет выпущена книга
ЦИРКУЛЯРЫ, РАЗЪЯСНЕНИЯ И РАСПОРЯЖЕНИЯ ПО ГЕРБОВОМУ СБОРУ.
 Книга будет содержать в себе текст устава о гербовом сборе и краткий очерк, со всеми позднейшими изменениями, инструкцию по применению устава, циркуляры и разъяснения НКФ по гербовому сбору, список разъяснений НКФ и подробному перечню, сравнительную таблицу изменений всех актов по гербовому сбору, предметно-алфавитный указатель ко всем циркулярам и разъяснениям НКФ по гербовому сбору, и вообще книга охватит собою по возможности все материалы, касающиеся гербового сбора, и является поэтому **НЕОБХОДИМЫМ РУКОВОДСТВОМ** для всех государственных предприятий и частных лиц.
 Число экземпляров будет ограничено. В виду значительного спроса на книгу Т-во предлагает всем, желающим приобрести эту книгу, заявить Т-ву заблаговременно желаемое количество экземпляров.